

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красных Сергея Сергеевича на тему «Развитие внешнеторговой деятельности регионов в условиях цифровизации международной торговли», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

На современном этапе развития мировой экономики высокотехнологичные отрасли и информационные технологии в России достаточно динамично развиваются. Данные цифровые технологии все активнее внедряются в производство, логистику и оказывают сильное влияние на развитие торговли как в рамках национальной, так и международной торговли. Для решения проблем, связанных с развитием внешнеторговой деятельности регионов в условиях внедрения цифровых технологий в мировую экономику необходимо серьезное теоретическое и практическое обоснование влияния этих процессов. Эти вопросы, как показывает диссертация Красных Сергея Сергеевича, обозначены и раскрыты в данном исследовании.

Как видно из автореферата, к достоинствам работы можно отнести:

В работе представлена типология теоретических подходов к определению сущности цифровизации международной торговли (стр. 11);

Определены особенности цифровизации международной торговли (стр. 12);

Раскрыта сущность процессов цифровизации международной торговли (стр.13-14);

Классифицированы эффекты цифровизации международной торговли (стр. 13);

Разработан методический подход к оценке влияния цифровизации международной торговли на развитие внешнеторговой деятельности регионов (стр. 14-17);

Предложен организационно-экономический механизм развития внешнеторговой деятельности регионов на основе типологии регионов национальной экономики по уровню цифровизации и совокупного внешнеторгового оборота субъектов национальной экономики (стр. 19-20);

Предложены сценарии развития экспортной и импортной деятельности регионов Российской Федерации (стр. 21-22).

Однако, стоит отметить, что в автореферате отсутствуют описания построенных регрессионных моделей и результатов ARMA и ARIMA моделирования. Но, тем не менее это замечание не отражается на общей положительной характеристике работы. Представленное исследование, судя по автореферату, является самостоятельным и оригинальным исследованием, содержащим элементы научной новизны, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук, содержит новые научные результаты и развивает теорию и практику экономической науки.

Учитывая все вышеизложенное, считаю, что диссертация Красных С. С. «Развитие внешнеторговой деятельности регионов в условиях цифровизации международной торговли», является законченной научно-квалификационной работой, соответствует пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор, Красных Сергей Сергеевич, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Щербик Евгений Ефимович
Кандидат экономических наук
Доцент кафедры коммерции и менеджмента
Адрес: 628605, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 56
Интернет сайт организации: <https://nvsu.ru>
e-mail: nvsu@nvsu.ru
раб. тел.: 8 (3466) 27-03-06

Я, Щербик Евгений Ефимович, автор отзыва, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и с защитой диссертации Красных С.С., и их дальнейшую обработку.

«01» марта 2022 г.



Подпись Щербика С.С.
Заверяю Д.В.И. Лушова
" 01 " марта 2022 г.


Подпись